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Актуальність. Cьогодні набуває актуальності проблема взаємозв’язку 
рівня розумової діяльності учнів і успішності їхнього навчання, яка зу-
мовлена зміною соціальних вимог до освіти в цілому, що відображається 
в необхідності підготовки всебічно розвинутої особистості [1]. Розумова 
діяльність учнів щільно пов’язана з рівнем розвитку їхніх психофізіоло-
гічних якостей [1].

Водночас фехтування як вид спорту та фехтування на шпагах зокрема, 
набуває все більшої популярності у світі та в Україні. Заняття фехтуванням 
на шпагах вимагають від спортсменів високого рівня психофізіологічних 
якостей, а отже, і розвивають ці якості [2].

Проте останніми роками проведені дослідження, що стосувалися пси-
хофізіологічних характеристик школярів та їхнього впливу на успішність 
навчання, здійснювались без урахування фізичного навантаження школярів 
та їх занять спортом і фехтуванням на шпагах зокрема[1].

Отже, набуває актуальності питання визначення психофізіологічних 
характеристик школярів, котрі займаються фехтуванням на шпагах.

Мета дослідження – визначити психофізіологічні характеристики 
школярів, котрі займаються фехтуванням на шпагах.

Методи і організація дослідження: теоретичний аналіз та узагальнення, 
документальний метод, вимірювання, методи математичної статистики.

У ході дослідження було проведено вимірювання психофізіологічних 
параметрів школярів, котрі займаються фехтуванням. Вік школярів 
становив 10–14 років. Дослідження проводилось із використанням 
комп’ютерного комплексу для психофізіологічного тестування «Нейро-
софт-психотест». У дослідженні взяло участь 22 школярі, котрі займа-
ються фехтуванням (табл. 1). 
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Таблиця 1
Показники психофізіологічних якостей школярів, які займаються 

фехтуванням на шпагах.

№ Показник Результат n=22 Ст. відх. (±)

1
ПЗМР (мс) 223,7 ±22,7

к-сть помилок 2,9 ±2,1

2
Реакція вибору (мс) 374,4 ±44

к-сть помилок 6 ±4,1

3
Реакція розрізнення (мс) 330,9 ±36,4

к-сть помилок 5,7 ±2,5

4 Стійкість до перешкод (мс) 294,5 ±21

5

Реакція на рухомий об’єкт (мс) -3,3 ±6,5

к-сть точних реакцій (%) 49% ±0,19

к-сть випереджень (%) 32% ±0,16

к-сть запізнень (%) 17% ±0,14

У результаті проведених досліджень було визначено такі психофізіо-
логічні параметри: просту зорово-моторну реакцію, реакцію розрізнення, 
реакцію вибору, реакцію на рухомий об’єкт, стійкість до перешкод.

Висновки. У результаті проведених досліджень обґрунтовано актуаль-
ність дослідження психофізіологічних показників школярів, які займаються 
фехтуванням на шпагах.

Визначено психофізіологічні характеристики школярів, які займаються 
фехтуванням на шпагах, за показниками простої зорово-моторної реакції, 
реакції розрізнення, реакції вибору, реакції на рухомий об’єкт та стійкості 
до перешкод.

Було визначено, що школярі, які замаються фехтуванням на шпагах 
володіють високим рівнем простої зорово-моторної реакції, реакції ви-
бору та реакції розрізнення, також для них характерна врівноваженість 
нервових процесів, сила нервової системи та висока концентрація уваги. 
Водночас школярі, які займаються фехтуванням на шпагах, володіють ви-
соким рівнем стійкості до перешкод, що дає змогу їм виконувати тривалу 
роботу незалежно від зміни умов зовнішнього середовища.
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